



- 中药饮片实施生产文号管理更待何时
- 中医药成果鉴定必须遵循中医药理论
- 在瑞典, 也用中药防甲感

## 中医药成果鉴定

□ 张清 张军

目前我国的中医药产品(成果)鉴定: 理、动物观察等一系列试验。本是两种不同方法去鉴定, 这就严重影响了对该发展。广大的中医药工作者都在呼吁, 希: 出以下建议供参考。

我们必须明确的是: 中医药产品(成: 一种临床的有机结合, 医药不能分家。近: 发生在“医”的身上, 医理不通怎能用药: 方、药为一体, 随人、随时、随地都在变: 我们如何来鉴定一个中医药产品(成果): 级鉴定→区域控制→严格自律→监督执行。

病历资料是鉴定的基本依据, 一定要: 或成果的前期产生做一个详细的论述, 为: 方、秘方或某中医师经过数年观察的经验: 的, 我们不能脱离了这个过程, 这是符合: 进一步设计课题, 选病、选证、组方、制: 观察的时间上、病历数量上应有所限定。

同行评议是鉴定的关键, 它是一个以: 体现中医药成果的特点。选择的鉴定人员: 遵循科学、公正、公平、实是求事的原则: 评议会更好一些。

依照行政区域分级鉴定, 可以更好地: 于当地群众。比如我们现在各个医院的协: 用; 如果是当地的单验方, 可以由当地的: 市、省、国家不同级别进行组织鉴定。

级别区域范围控制可以更好地保障用: 能在本县范围内使用; 依据鉴定的级别不: 围内使用。我们国家地大物博, 东西南北: 积; “三九胃泰”通过这几年的临床观察: 气候不同, 用药也不同。所以, 国家也可

严格自律是对中医药产品或成果负责: 医药文化的根本。西医将人看作是一个生: 的、鲜活的人, 尊重生命比什么都重要, ) 所以各级都要制定相应的自律条款和有关: 产和使用。做到同行自律、同行监督。

中西医研究并进, 按西药鉴定、审批: 是微观研究或者说是物质的更深层次的: 的结合打下良好的基础, 同时可按照西药:

◀ 上一篇 下一篇 ▶

国内统一刊号: CN11-0153 邮发代号: 1-140(国内) D-1138  
地址: 中国北京市朝阳区北沙滩甲四号 邮编: 100192 电话:  
传真: 64854537 mail:cntcm@263.net.cn 广告热线: 6485  
Copyright 本网站内容版权所有, 未经许可禁止转载, All Right